

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年8月

24

星期六

农历己亥年七月廿四

总 3496 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线: 2654143

稿件传真: 2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

广丰举报方式

举报电话: 12388

来信请寄: 广丰区纪委信访室

邮 编: 334600

来访请到: 广丰区便民服务中心大楼区纪委信访室

微信举报: “广丰廉政”微信公众平台

扫黑除恶在行动

广丰财政: 让文明之花“落地生根”!



本报讯 徐卫清报道:“道德讲堂”上,榜样人物解剖成长心路历程,引发共鸣;业务竞技大比武,大家你追我赶、互不相让,“打擂”大戏精彩连连;深入挂点扶贫村,与群众一起汇演,为群众脱贫助力,留下一串串心系群众的真情脚印……用文明滋润时代心灵,用文化凝聚人心、振奋队伍。近年来,区财政局以“实践阵地建起来,活动开展实起来,正向传播响起来”为目标导向,建好用好新时代文明实践中心,让文明之花落地生根。

“‘平语近人’能让我们深深感受到党和国家领导人一心为民的博大胸襟和高尚风范。”区财政局干部毛礼浩说,新时代文明实践中心的活动场所里,“平语近人”宣传栏是一个营养剂,常学常悟,令他受益匪浅,践行新文明,阵地建设要先行。区财政局坚持把新时代文明实践中心建设作为“聚民心”的

战略工程来抓,成立以局主要领导为组长的新时代文明实践中心建设工作领导小组,对照“五有”标准(有人管、有阵地、有队伍、有活动、有制度),研究制定《广丰区财政局新时代文明实践中心建设实施方案》,通过设置“平语近人”、“榜样先锋”等宣传栏,让每一个墙面都有文化的基因,让每一个细节都有新时代文明的音符。同时,用职工书屋、党建廉政教育基地等资源,形成“一个主题、多个平台”的模式,扎实推进新时代文明实践中心试点基础建设。

区财政局聚焦“打造学习型队伍,推进精细化管理”工作主线,紧扣“抓思想、强业务”目标,培育健康向上财政文化,振奋财政队伍。一方面,举行“读红色家书、讲红色故事”“传承好家训、弘扬好家风”等活动,汲取红色养分,传承红色基因;另一方面,以“道德讲堂”为载体,大力开展“财政系统学典型·做典

型”活动,“全国最美家庭入选者”李翠瑛、“全区龚全珍式好干部”杨国良、“财政脱贫先锋”诸建军等一批励志榜样先后登上讲台,现身说法,以身边事教育身边人,为党员干部树立奋进的标杆。双管齐下,让干部职工们灵魂受到触动、思想受到洗礼,补充精神之钙,坚定信仰。

同时,区财政局坚持以赛促学、学用结合的原则,先后开展财政业务知识竞赛、基层会计账务处理座谈、财政系统“千场百万”居民健康素养知识大赛等活动。聚焦业务领域,比武显真功、赛场选良马,不断浓厚全局重业务、学业务、精业务的氛围,掀起了“新手向老手学、老手向尖子学”崇学尚学之风。

扶贫有“戏”,汇聚扶贫扶智的强大合力。区财政局把文化惠民摆在重要位置,坚持文化脱贫和物质脱贫互助共推,把宣传重点对准基层,深入铜钹山镇军潭村、铁山村和嵩乡杨柳村、十都村开展“文化扶贫暖人心 携手共进新时代”文艺汇演,筹办“购铁山生姜,为扶贫助力”农超对接等一系列扶贫主题活动,为群众倾情奉献了一场场精彩的文化盛宴,激发了群众的内生动力,以文化之力助推脱贫攻坚。

本报讯 记者刘质新、吴柳报道:8月21日下午,我区先后召开了地窖式垃圾池整改工作调度会和市领导暗访反馈问题整改部署会。区委副书记齐忠有主持并讲话。

在地窖式垃圾池整改工作调度会上,会议讲解了地窖式垃圾池整改标准。会议要求,广丰中学、贞白中学、广丰一中、南方医院与精元电脑公司等15家责任单位,两天内完成各自地窖式垃圾池整改工作。

在市领导暗访反馈问题整改部署会上,会议通报了市领导近日到我区暗访创国卫工作发现的问题。对于个性问题,下达相关责任单位交办件,限期按照创国卫标准整改完毕;对于共性问题,要求五街一区二镇与相关职能部门进行集中交办,限期整改完毕。会议要求,相关责任单位要发扬不怕艰苦、连续作战的作风,坚持问题导向,进行反三查排、梳理,在此基础上认真组织问题整改,切实根除创国卫15项颠覆性问题,确保创国卫各项工作落到实处。

全区创国卫工作调度会召开



依法打击「校园」,让校园成更讲理之地

日前,教育部、最高人民法院等五部门共同发布《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》,明确提出将依法打击“在学校拉挂横幅、摆放花圈”“侮辱、恐吓教职工和学生”“在学校停放尸体”“携带易燃易爆危险物品进校园”等8种“校园”行为。

去年9月,习近平总书记在全国教育大会上强调,各级党委和政府要为学校安全托底,解决学校后顾之忧,维护老师和学校应有的尊严,保护学生生命安全。《意见》既是落实总书记要求的具体举措,也是对师生和家长关切的积极回应,有助于让学校成为讲理之地。

近年来,因为校园安全事件等原因,各种“校园”行为像“医闹”一样频繁见诸报端,严重影响了正常的教育教学秩序。迫于“校园”压力,一些教师不敢正常开展体育教学活动,不敢安排春游秋游和社会实践活动,甚至不敢正常批评教育学生,工作积极性严重受损。

“校园”的深层次危害在于,它会在无形中破坏校园的“讲理”氛围。学校是教书育人的场所,是一个教学生讲道理、守规则的地方。但是,无论是一些人到学校敲锣打鼓、堵塞大门、毁坏财物,以“闹”作为与学校博弈、争取最大限度赔偿的手段,还是是一些学校习惯性地“息事宁人”、无原则地“花钱买平安”,都不利于形成理性沟通、依法解决争端的社会导向,也不利于培养学生的法治观念和规则意识。

从《意见》的具体内容来看,相关部门已经界定了“校园”的范畴,赋予了法律支撑,建立了协同机制,规定了部门职责,明确了处置流程。下一步,深入治理“校园”难题,在校园弘扬“讲理”之风,避免科学的顶层设计在实践中沦为“纸上空转”,还需迈出关键几步。

(下转2版)

文明交通志愿者用行动传递城市文明

本报讯 余永东、记者叶晔报道:如今,走在广丰街头,随处可以看到身穿红马甲、头戴小红帽进行文明交通劝导的志愿者。他们秉承着奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,用爱心、责任与坚守引导市民文明交通出行,守护行人交通安全。文明交通志愿服务,已经成为广丰街头一道亮丽的风景线。

小红帽、红马甲,这是志愿者们开展活动时最为常见的着装和标配。广丰城区街口的那一抹红,被人们称为“志愿红”。

8月20日上午7点30分,在城区芦林大道与月兔大道交叉路口附近,区直机关工委的志愿者们到达分包路段后,迅速换上执勤服装,以饱满的热情走上各自的执勤岗位。

8月20日上午7点40分,在城区鸟林街与西关街交叉路口,来自上饶卫校的志愿者们身着红色马甲、头戴红色帽子、手持鲜艳的口号,认真地疏导交通,行人和车辆井然有序地通行路口。

8月20日上午8点10分,在城区永丰大道与西广路的交叉

路口,一位老人步履蹒跚地来到斑马线上,待对面的信号灯变绿后开始过马路。正在执勤的志愿者干警夏华松,看到他腿脚不灵便,便走上前去扶老人过马路。然而,还没过完马路,信号灯就变成了红色。来自检察院的干警夏华松一手示意行驶车辆让行、一边扶着老人安全过马路。看到这一幕,行人纷纷投去赞赏的目光。

8月20日上午9点00分,在铜钹山大道路口与迎宾大道路口,尽管不是交通高峰期,但来自区委编办的志愿者们依然保持着良好的站姿,引导来往行人遵守交通规则。

提及文明交通志愿服务活动,不管是参与的志愿者还是受益的市民,都给予了充分的肯定。

“说实话,执勤下来并不轻松,但随着大家对文明交通志愿服务活动的认可度越来越高,我们在执勤时,经常能听到市民说‘辛苦了’,心里非常高兴。这说明自己的付出得到了大家的肯定,我觉得累点也是值得的。”志愿者周友说。

“我已经参加过多次文明交

通志愿服务了。每一次,我都感觉责任重大,所以每次执勤都尽职尽责,这无形中提高了我的文明交通意识。在与家人一起外出时,我经常提醒家人遵守交通规则。”在城区永丰大道与西广路交叉路口执勤的志愿者纪仁松说。

“现在过马路时,每次看到路口的志愿者,心里都特别踏实。”市民叶身丰说,“自觉遵守交通规则不仅是个人文明,也是对自己、对他人的生命负责,希望市民都养成良好的出行习惯。”

“这些志愿者曾经给我指过路,扶我过马路,所以我现在出来,有啥事了就去找戴小红帽的志愿者帮忙。”79岁的刘诗莲对笔者说。

据了解,为了巩固创国卫成果,纠正各类交通违法行为,增强市民文明交通意识,我区每天安排区直各文明单位,街道、社区组织文明交通劝导志愿者到指定路口开展文明交通劝导志愿服务活动。文明单位每次连续安排2天,配合志愿者协会会员,文明交通劝导分两个时间段进(下转2版)